



Газета  
выходит  
с 1 ноября 1931 г.

# Казахской Жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

33 (8565) суббота, 24 марта 2001 года

## На совещании Стратегия определена. Остается выполнять

19 марта Ф.М. Казакбаев, глава администрации района, провел совещание с участием глав сельских администраций, директоров школ, заведующих пришкольными учреждениями. Были рассмотрены вопросы развития овощеводства на селе и благоустройства населенных пунктов. На совещании заслушаны информации глав сельских администраций о принимаемых мерах по поднятым вопросам.

Перед собравшимися выступили заместители главы администрации района Р.И. Арсланов, А.Х. Максютов и В.Х. Ишемгулов, председатель районного земельного комитета. В своих выступлениях они отметили, что сегодня на селе создаются все условия, чтобы любой сельский житель мог получить землю и заниматься овощеводством. Законодательно под индивидуальное пользование можно закрепить до 3-х га земли, за колхозами и совхозами до 20 гектаров для выращивания овощных культур.

В ходе совещания глава администрации

района Ф.М. Казакбаев поставил задачу создания в каждом населенном пункте, в хозяйствах овощеводческих бригад, строительства крытых теплиц, расширения подсобного хозяйства у населения. Главой администрации были строго определены сроки строительства крытых теплиц и создания овощеводческих бригад в населенных пунктах, в учреждениях, организациях, предприятиях.

— Со стороны администрации района, — отметил Ф.М. Казакбаев, — будет оказана всесторонняя поддержка развитию овощеводства в хозяйствах и расширению лич-

ного подсобного хозяйства у населения. В настоящее время принимаются меры по приобретению качественных овощных семян, и оборудования для переработки продукции овощеводства. Рассматривался вопрос о создании централизованных машинно-тракторных станций для обслуживания овощеводческих бригад. Большую роль для развития овощеводства в индивидуальном, коллективном, фермерском секторе имеет обеспечение гарантированного закупа выращенной продукции. В данном случае необходимо только заинтересованность и инициативность самих сельских жителей и руководителей хозяйств и учреждений.

Подводя итоги, Ф.М. Казакбаев подчеркнул, что создание овощеводческих бригад, расширение подсобных хозяйств будет способствовать решению многих социальных проблем на селе: создание дополнительных рабочих мест, обеспечение сельских жителей продукциями овощеводства.

Большая ответственность в решении этих вопросов возложена на глав сельских администраций. Также требуется усилить контроль со стороны сельских администраций за учетом и использованием земли.

На сегодняшний день остро стоит вопрос о благоустройстве населенных пунктов. Необходимо осуществление конкретных мероприятий, направленных на улучшение благоустройства наших населенных пунктов. Предстоит проведение соответствующей работы по переименованию улиц, упорядочению нумерации домов, оформлению въездов в хозяйства и населенные пункты, а также запланировать встречи односельчан, конкурсы на лучший дом, улицу, населенный пункт и другие мероприятия.

Наш корр.

сближать технику безопасности труда, что нельзя выезжать в поле на плохо подготовленной технике.

Не менее полезным было выступление главного ин-

спектора механизаторов. Как правило, эти занятия начинались перед весенне-полевыми работами. Однако последние год-два о таком важном мероприятии несколько подзабыли. У одних до этого как-то руки не доходили, другие посчитали это излишним, пустой трата времени. Увы, оказалось, что это нужные, необходимые занятия и механизаторы посещают их с энтузиазмом. Посещают их не только молодые механизаторы, но уже много лет проработавшие на тракторе.

Возобновили учебу механизаторов в АКХ «Маканское». Одно из таких занятий состоялось представителями управления сельского хозяйства и продовольствия. Понятальным и поучительным было выступление исполняющего обязанности инспекции Гостехнадзора А.С. Идрисова. Особое внимание он обратил на то, кто и как должен проводить инструктаж перед выходом в поле, подробно рассказал об охране труда, технике безопасности труда при работе в поле. Незнание этого, пренебрежение технической безопасности приводят к плачевным результатам. Только в прошлом году по этой причине произошло 24 случая травматизма, погибло 854 рабочих дня. В совхозе «Таналыкский» полностью сгорел ДОН-500 и зерносклад. Аналогичный случай произошел в колхозе «Новый путь», где также сгорел комбайн СК-500. Только эти случаи говорят о том, насколько важно

использовать. При этом должны добиться получения равномерных всходов. Ведь от этого во многом будет зависеть оплата труда механизаторов.

Для проведения посевной кампании имеем в полном достатке семенного материала. Семена тщательно отголовленные, завезли в хозяйство часть элитных семян специальных культур. Как только установится погода, приступим к солнечному обогреву семян, затем обязательное их пропаривание и только после этого в поле. Кроме основных культур — пшеницы, ячменя, овса будем выращивать и спецкультуры, такие как донник, суданка, эспарцет, люцерна, козявник. Кроме силосных — подсолнечника, кукурузы будем в основном использовать бобовые культуры.

В своем выступлении главный агроном АКХ «Маканский» В.А. Миронов обратил внимание механизаторов на то, в каких условиях придется работать, как не допустить тех ошибок, какие наблюдались весной прошлого года.

— Все будет зависеть только от нас самих, — заметил агроном, — и допущенные ошибки исправлять нам. Будет нелегко, ведь осталось очень много не вспаханной пашни, есть поля, на которых не успели собрать солому. Между тем время не ждет, по всем приметам нынешняя весна ранняя, на тех полях, на которых прошли пахоту, снег, практически уже сошел. Нужно обратить особое внимание

Как и в прошлые годы не будет вызывать особого

на подготовку сеялок, ведь 80 процентов их практически не пригодны к работе, не возможно установить необходимую норму высева. Однако мы вынуждены их

беспокойства культивация, боронование, вот катование как правило опаздывает. Постараемся вести эту работу в две смены.

Никак не обойтись нам без химпрополки. Скорее всего эту работу будем проводить наземным способом. Уже сегодня к этому нужно готовиться с полной ответственностью, особенно механизаторам Ново-воздвиженского отделения. Если даже поле хорошо вспахано, своевременно и на нужную глубину задели семена, получили прекрасные всходы — «зеленый пожар» может свести на нет все наши труды.

Главное сегодня не опоздать, не упустить время, чтобы техника была на готове. Провести посевную в оптимальные сроки — значит можно будет надеяться на получение запланированного урожая.

С большим вниманием механизаторы совхоза выслушали главного экономиста хозяйства А.П. Малимнову. Как и в прошлые годы делается все для стимулирования труда механизаторов. Есть основная оплата труда, дополнительная до 200 процентов, повышенная оплата за перевыполнение нормосмен, доплата за классность и так далее. Как отметила экономист таких доплат как АКХ «Маканский» не делает ни одно хозяйство в районе. И тем не менее основными критериями при оплате будет оставаться качество посевов, равномерность всходов.

## Лучший водитель района

Ахметзин Фанзил Лутфинурович работает в АКХ «Маканский» с 1981 года. За эти двадцать лет он проколесил тысячи километров дорог, перевозя различных народнохозяйственных грузов. В коллективе пользуется большим авторитетом. В прошлом году на автомашине КамАЗ он выработал 308568 т. км. По итогам года за достижение высоких показателей в работе Ахметзин Ф.Л. признан «Лучшим водителем района 2000 года». Награжден памятной лентой,



Дипломом и денежной премией.

Фото И.Узбекова.

## Представляется в первоочередном порядке



В связи с объявлением 2001 года — Годом матери в Республике Башкортостан, Кабинетом Министров РБ утвержден план мероприятий по проведению Года матери в Республике Башкортостан.

Согласно статьи 9 Закона РБ «О государственной поддержке многодетных семей в Республике Башкортостан», для ведения садоводства и огородничества многодетным семьям в первоочередном порядке предоставляются земельные участки в размере не менее 0,15 гектара на семью. В целях создания крестьянских (фермерских) хозяйств многодетным семьям гарантируется разовое выделение земельных участков с предоставлением льгот по налогобложению в соответствии с законодательством.

Исходя из вышеизложенного, Комитет по земельным ресурсам и землеустройству района поручает до 1 апреля текущего года сельским (поселковой) администрациям, специалистам землеустроителям уточнить списки указанной категории граждан, заявления о предоставлении земельных участков для создания крестьянского (фермерского) хозяйства, ведения садоводства и огородничества и принять меры по удовлетворению этих заявлений в первоочередном порядке.

Райкомзем.

## Ваша усадьба



## Когда есть любимое дело

Я был наслышан о настойчивости, да просто настырности Владимира Николаевича, но не очень-то верил слухам, пока сам не поговорил с ним.

Приехал он в поселок Бурбай двенадцать лет тому назад. До этого проживал на селе в Красноярском крае. Там они удачно занимались растениеводством. Не мог представить себя в другой работе и на новом месте жительства устроился в подсобное хозяйство Бурбайского рудоуправления. Выращивал овощи.

Выращенное реализовывали мы не только у нас, но и выходили на рынок в соседние районы. В середине девяностых годов работать стало труднее, «забыло» прежнее руководство подсобку — пришло уйти, но любимое дело не давало мне покоя, — продолжает наш разговор Владимир Николаевич.

В плотную занялся овощеводством на приусадебном участке. В первый же год собрали богатый урожай. Одной только капусты 5 тонн с четырех соток. Кроме этого огурцы, баклажаны, помидоры, морковь, картофель дали хороший урожай.

— В чем секрет. Как же вам удалось получить такой резуль-

тат, — спросил я.

— Надо относиться к земле с большим уважением, любить ее и трудиться на ней. А все затраты окупятся в несколько раз.

В.Н. Мартирасян построил теплицу и ежегодно уже в мае собирает первый урожай огурцов. К нему многие обращаются за советами. По возможности он старается каждому помочь, предлагает семена, рассаду. Теперь вот и соседи начали строить теплицы.

— Я вот одного не могу понять, когда говорят, что нет работы, тут с финансами..., так беритесь за лопату. Просто нужно начинать совсем с малого, а когда увидите и почувствуете, что вы не зря тратили, то следующий сезон вы уже расширите площади. У вас появятся и деньги, и свежие овощи на столе. Работа в саду всегда семью спасает, воспитывает детей, — советовал Владимир Николаевич.

Если говорить о планах на будущее, то сегодня он вынашивает предложение поселковой администрации создать бригаду овощеводов. Ответственно, но есть опыт работы, и взяться за это дело надо бы.

И.Узбеков.

**Новости****Визиты**

В Доме Республики состоялась встреча Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова и президента ОАО «Нефтяная компания "Лукойл" В.Ю.Алексеева. Были обсуждены перспективы дальнейшего сотрудничества предприятий топливно-энергетического комплекса республики и компаний "Лукойл" и определены его ключевые направления.

**Сами оценим и сами наградим**

"Лучшие товары Башкортостана" — такой конкурс пройдет в республике в этом году. Как сообщили в Центре стандартизации, метрологии и сертификации республики, прежде у нас проводился лишь региональный этап Всероссийской программы-конкурса "100 лучших товаров России". Сейчас многие регионы организуют собственные конкурсы.

**Цифры и факты**

Выписано 1270,4 тысячи экземпляров всех видов республиканских изданий, это на 139,2 тысячи больше, чем в прошлом году. Из 22 государственных республиканских изданий, ход подписки на которые курирует министерство, уровень 2000 года превысили 13 газет и журналов.

Общий разовый тираж республиканских государственных журналов в 2001 году составлял 128084 экземпляра, это на 5711 экземпляров больше, чем в предыдущем году.

Можно считать неплохими также итоги подписки на городские объединенные и районные газеты: читательская аудитория увеличилась на 103,8 процента к уровню прошлого года, что составляет 18521 экземпляр периодики.

**К 2011 году отходов станет меньше**

Кабинет Министров Республики Башкортостан постановлением №50 от 15 марта 2001 года одобрил республиканскую целевую программу «Отходы производства и потребления» на 2001–2011 годы.

Программа направлена на решение вопросов хранения и утилизации отходов производства и потребления, осуществление конкретных мероприятий в данном направлении. Реализация программы рассчитана на 10 лет и предполагает три этапа.

**Будем изучать гражданскую оборону**

Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан утвержден «Положение» об организации обучения населения Республики Башкортостан в области гражданской обороны.

Документ предусматривает организацию обучения населения способами защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие таких, порядку действия по сигналам оповещения, приемам оказания первой медицинской помощи, правилам пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты, выработке умений и навыков для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ.

Кроме этого, планируется организовать изучение в образовательных учреждениях всех типов курса «Основы безопасности жизнедеятельности», а в учреждениях профессионального образования ввести дисциплину «Безопасность жизнедеятельности».

(«Республика Башкортостан»)

**25 марта** Раиль Нурулловичу Кудоярову исполняется 70 лет, а родился он в деревне Аблаево Чекмагушевского района. Здесь же Раиль закончил начальную, затем и семилетнюю школу, а среднее образование уже получил по окончанию Колмашевской школы.

Родители Раиля были учителями, а дедушка по матери муллой, то есть грамотные интеллигентные люди, этого они хотели и для детей. Отец из-за болезни рано ушел из жизни, и матери одной пришлось поднимать пятерых детей. У нее одно стремление — детям дать должное образование, ее мечтой было чтобы дети пошли по стопам родителей, но... Как-то Раиль прибежал домой, вспоминает он сам, и говорит матери — я увидел он колесный трактор, проезжавший по деревне, как это так железка движется, шумит, гремит. Последовал ответ матери — надо учиться хорошо и будешь знать все. Вот тогда еще у него возникло желание познать железки, болты, шкворни и т.д. А в 1943–44 годах, в летнее время он уже трудится на полях пропашником на тракторе, 14-летним подростком сел самостоятельно за рычаги, сменив трактористку. А за труд в годы лихолетья он и получил первую медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.». Это он, как и тысячи его сверстников, ковал победу над фашистскими захватчиками. Позднее Раиль работал в сезонный период кузнецом, а после окончания школы поступил учиться в Башкирский сельскохозяйственный институт

на факультет механизации, уже имея некоторый опыт «общения» с техникой. Старшие братья, действительно, пошли по стезе родителей. Рашият, которому сейчас 77 лет, был учителем

торому накормили всю страну хлебом, люди забыли лебеду и крапиву.

После реорганизации МТС Р.Н.Кудояров работал заведующим МТМ Хайбулинской РТС, а затем с

кем по мастерской токаря Владимира Михайловича Арцыбасова, шлифовальщика Алексея Васильевича Андякова и многих других, с которыми, как он говорит, можно было горы свернуть.

В 1979 году Р.Н.Кудоярова назначают председателем создаваемого районного отделения «Сельхоз энерго», и здесь блестяще проявились организаторские способности инженера Кудоярова. Не без гордости рассказывает он, что начал работать под его руководством инженером, затем стал руководителем данной организации Б.Г.Павлов, ныне он начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

С 1981 и по 1986 год вновь трудится в сельхозтехнике заместителем председателя РАПО по механизации и электрификации.

Пора на пенсию, Раиль Нуруллович избирают председателем РК профсоюза работников АПК. Его, уже достигшего пенсионного возраста, учитывая его многолетний опыт, знание, дела, просят поработать и главным инженером управления сельского хозяйства и начальником ДРСУ. Вот так незаметно длина в полвека, говорит Раиль Нуруллович, прошла моя трудовая жизнь среди людей и техники, считаю, что и время-то досталось трудное, но в то же время интересное.

Здесь, на целине, встретил будущую супругу Розу, по образованию она была агрономом, тоже приехала сюда по направлению работать в МТС. Вместе с ней воспитали пятерых детей, но жаль, что она по болезни рано ушла из жизни.

Сегодня Раиль Ну-

**В трудовых коллективах**

ками гостями на ферме, то сейчас кто-нибудь из специалистов постоянно здесь.

Добрными словами отзываются о новом зоотехнике Х.Шарипове. Немалые изменения на ферме произошли с его приходом. Значительно улучшились производственные показатели. Идет массовый отбор коров. Получено уже более 120 телок, планируется получить еще около 100 с учетом первотелок. За два месяца года валовой надой молока превысил 400 центнеров против 154 за этот же период в прошлом году. Среднесуточный убой молока от каждой буренки составляет 5,5 килограмма молока, что выше среднерайонного показателя.

Ни в коем случае мы не должны допускать сокращения поголовья скота, в особенности свиней, прозвучало в отчетном докладе. Более того, мы обязаны работать над увеличением поголовья всех видов скота, сделать все возможное, чтобы надавить от каждой коровы в среднем за год не менее 3000 килограммов молока. Только в этом случае мы сможем выжить, только тогда сможем рассчитывать на успех.

В нынешнем году будет несколько изменена структура посевных площадей. Больше будем сеять многолетние травы на сенаж. Самое главное, это работать над повышением урожайности зерновых и корнеплодных культур. Такие задачи поставлены перед членами хозяйства. Решить их обязаны В.Абдрахманов.

**«К НОВОЙ ЖИЗНИ»**

24.03.2001 г.

**Юбилеи****Беспокойный путь инженера**

и Рашият, ему тоже уже 75, много лет проработал в школе, а вот Раиль Нуруллович стал инженером-механиком.

После успешного окончания в 1955 году БСХИ был направлен в Самарскую МТС Хайбулинского района, в этот период шла большая работа по подъему целинных и залежных земель. Вспоминает эти годы, Раиль Нуруллович восхищается энтузиазмом простых тружеников, которых он увидел в нашем Зауралье. И обидно, говорит он, что есть деятели, которые игнорируют этот трудовой подвиг, верных помощни-

1960 года главным инженером ремонтного предприятия. С 1961 года 18 лет Раиль Нуруллович проработал инженером, заведующим ЦРМ, главным инженером в Акъярском зерносовхозе. Многому он научился в этом коллективе, с теплотой вспоминает годы работы в одном из крупных хозяйств района. Легко работалось, говорит Раиль Нуруллович, с замечательным человеком, директором совхоза Михаилом Корнеевичем Матюхиным, добрым словом он вспоминает многих передовиков производства братьев Андрейчевых, Н.Тулябаева, верных помощни-

потеряли из-за своей нерадивости.

Как заметил председатель, не следует грести всех по одну гребенку. Есть в хозяйстве прекрасные механизаторы, водители, те, кто душой болели за выращенный урожай. Среди них В.Мусин, намолотивший на комбайне «Нива» 4922 центнера зерна, комбайнер А.Модин выдал из бункера своего комбайна 4153 центнера. Прекрасно потрудился молодой

водитель из районного объединения «Агропромхимия» Р.Ишмухаметов. Хороших результатов добились водитель хозяйства Р.Баракатов, механизаторы В.Армандшин, Р.Аскarov.

То что село не может жить без животноводства доказывать излишне. Ведь именно от этой отрасли постоянно поступают денежные средства в кассу хозяйства. На них основная надежда. Судя по дан-

**Работать как вчера нельзя.****И уже есть положительные результаты**

комбайнер А.Кулембетов. На косовице зерновых культур отличились Г.Байчурин, А.Худайбердин, Р.Баракатов. Неплохих показателей на заготовке силосных культур показал Р.Валиев.

Как отметил далее председатель в своем докладе, довольно неплохо потрудились те, кто был занят на заготовке сена. Это механизаторы М.Тукбаев, С.Кильсенбаев, А.Аралбаев. Стогометчик В.Рахметов заскирдовал более 15800 центнеров сена и соломы. Нельзя не отметить оперативную работу водителей, механизаторов на вывозке зерна с полей на зерноток и хлебоприемные предприятия. Тон в работе задавал привлеченный

ным, приведенным в докладе, результаты труда животноводов в целом довольно неплохие. Они выше, чем в 1999 году. Увеличили производство молока, мяса и телят получили больше, несколько увеличили поголовье крупного рогатого скота, свиней. Средний убой от каждого фуражной коровы составил 2321 килограмм. С другой стороны значительно увеличился падеж молодняка крупного рогатого скота. Немалое беспокойство вызывают и низкие среднесуточные привесы молодняка скота, а в итоге среднесуточный вес скота составляет 289 килограммов.

Тогда как для получения хороших и стабильных привесов были и есть все возможности. Взяли на свое попечение еще группу слабых телят, которых, казалось бы, и на ноги не поставить. Они их выхаживали, откармливали. Ведь можно добиваться неплохих результатов и выше-перечисленные животноводы тому пример.

Положительным примером является факт уже сегодняшнего дня. Не заметно в настроении животноводов той безысходности, которую частенько можно было наблюдать раньше. Работают с огоньком, задором.

— Работать стало легче, — замечают в разговоре животноводы, — условия труда улучшились. Все проблемы, возникающие в работе, решаются оперативно. Если раньше наши руководители были ред-



Понедельник, 26 марта  
OPT

06.00 "Доброе утро"  
09.00 Новости  
09.15 "Воздушные замки"  
10.10 Пое чудес  
11.10 "С легким паром!"  
11.40 История одного шедевра  
12.00 Новости  
12.15 "Добрый день"  
12.55 Комедия "Бедная Маша".  
1-я серия  
14.10 Жди меня  
15.00 Новости  
15.20 Царь горы  
15.45 ..До шестнадцати старше  
16.20 Мультсериал "Покемон"  
16.45 Журнал "Ералаш"  
16.55 "Воздушные замки". Сериал  
18.00 Вечерние новости  
18.15 "Все путешествия команды Кусто"  
18.45 Здесь и сейчас  
18.55 Как это было  
19.40 "Убойная сила -2".  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.50 Комедия "Дом, там, где сердце"  
23.30 "На футболе" с Виктором Гусевым  
00.10 Программа "Цивилизация"  
00.45 Новости  
БТВ-РТР

06.00 Вести  
06.15 "Мануэла"  
06.50 Местное время  
07.00 "Салам"  
08.00 Вести  
08.30 "Москва-Минск"  
08.45 "Православный календарь"  
08.50 "Дежурная часть"  
09.00 Вести  
09.15 Мелодрама "Белый танец"  
11.00 Вести  
11.30 "Санта-Барбара"  
12.30 "Селеста"  
13.30 Новая "Старая квартира"  
14.00 Вести  
14.30 "Что хочет женщина". Ток-шоу  
15.00 "Луиза Фернанда" Т/с  
15.55 Сам себе режиссер  
16.20 "Простые истины"  
17.00 Вести  
17.30 "Вечный зов"  
19.00 "След на земле"  
19.30 На темы дня. "Болезни века"  
20.00 Вести  
20.30 "Сэнгелдак"  
20.45 "Ватан" (на башк.яз.)  
21.05 "Волешбный мир театра"  
21.30 Поет актеры драмы  
22.00 "Ватан" (на русск.яз.)  
22.25 "Даира"  
22.35 "Автоклуб"  
23.00 Вести  
23.30 Местное время  
23.40 Подробности  
23.50 "Дежурная часть"  
24.00 Мужчина и женщина  
00.50 Последний сеанс. "Лунапарк"  
НТВ

21.00 Сегодня  
21.30 Герой дня  
21.45 "Криминал"  
22.05 "Идеальная пара", "Айлав ю". Сериял  
23.15 "Криминальная Россия"  
00.50 "Тушите свет"  
01.00 "Час быка"  
01.10 "Антрапология"  
01.50 Сериял. "За гранью возможного", "Приговор"  
02.40 Прогноз погоды  
Среда, 28 марта  
OPT

Вторник, 27 марта

OPT

06.00 "Доброе утро"  
09.00 Новости

09.15 "Воздушные замки"  
10.15 "Кто хочет стать миллионером?"  
11.15 Пока все дома  
11.50 История одного шедевра  
12.00 Новости  
12.15 "Добрый день"  
12.55 Комедия "Бедная Маша".  
1-я серия  
14.10 Жди меня  
15.00 Новости  
15.20 Царь горы  
15.45 ..До шестнадцати старше  
16.20 Мультсериал "Покемон"  
16.45 Журнал "Ералаш"  
16.55 "Воздушные замки". Сериал  
18.00 Вечерние новости  
18.15 "Все путешествия команды Кусто"  
18.45 Здесь и сейчас  
18.55 "Процесс"  
19.40 Детектив "Крутые". 1-я серия  
20.45 "Воздушные замки". Сериал  
21.00 Время  
21.50 Победитель получает все в боевике "Гладиатор"  
23.45 "Космос: 9 минут до неба"  
00.15 Музикальная программа  
00.40 Ночные новости  
БТВ - РТР

06.00 Вести  
06.15 "Мануэла"  
06.50 Местное время  
07.00 "Салам"  
08.00 Вести  
08.30 "Утро с Аргументами и фактами"  
08.35 Мультфильм  
08.45 "Православный календарь"  
08.50 "Дежурная часть"  
09.00 Вести  
09.15 Детектив "Убийство на Ждановской"  
11.00 Вести  
11.30 "Санта-Барбара"  
12.30 "Селеста"  
13.30 Новая "Старая квартира"  
14.00 Вести  
14.30 "Что хочет женщина"  
15.00 "Луиза Фернанда"  
15.50 "Планета КВН"  
16.20 "Простые истины"  
17.00 Вести  
17.30 Мультсериал  
17.40 "Вечный зов"  
19.00 "Хазина"  
19.30 "Между нами"  
20.00 Вести  
20.30 "Сэнгелдак"  
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк.яз.)  
21.05 "Оперный сезон"  
21.30 "Тай-тюлак"  
22.00 Служба новостей "Ватан" (на русск.яз.)  
22.25 "Даира"  
22.35 "Говорят, что..."  
23.00 Вести  
23.30 Местное время  
23.40 Подробности  
23.50 "Дежурная часть"  
24.00 225 лет Государственно му Академическому Большому театру  
02.05 Русское лото  
НТВ

21.00 Сегодня  
21.30 Герой дня  
21.45 "Криминал"  
22.05 "Идеальная пара", "Айлав ю". Сериял  
23.15 "Криминальная Россия"  
00.50 "Тушите свет"  
01.00 "Час быка"  
01.10 "Антрапология"  
02.00 Сериял "За гранью возможного", "Рай"  
Четверг, 29 марта  
OPT

06.00 "Доброе утро"  
09.00 Новости  
9.15 "Воздушные замки"  
10.15 "Кто хочет стать миллионером?"  
11.15 "Все путешествия команды Кусто"  
11.45 "История одного шедевра"  
12.00 Новости  
12.15 "Добрый день"  
12.55 "Короли и капуста".  
14.20 Человек и закон  
15.00 Новости  
15.20 Прогноз погоды  
Среда, 28 марта  
OPT

10.15 "Убойная сила-2"  
11.10 "Все путешествия команды Кусто"  
11.45 История одного шедевра

12.00 Мультсериал  
12.15 "Добрый день"  
13.00 "Бедная Маша". Фильм. 2-я серия  
14.20 Как это было  
15.00 Новости  
15.20 Зов джунглей  
15.45 ..До шестнадцати старше  
16.20 Мультсериал "Покемон"  
16.45 "Воздушные замки"  
18.00 Вечерние новости  
18.15 "Все путешествия команды Кусто"  
18.45 Здесь и сейчас  
18.55 "Процесс"  
19.40 Детектив "Крутые". 1-я серия  
20.45 "Воздушные замки". Сериал  
21.00 Время  
21.50 Спокойной ночи, малыши!  
23.45 "Ночной кинозал. "Капкан для гриппа"  
01.35 Новости  
БТВ - РТР

06.00 Вести  
06.15 "Мануэла". Телесериал  
06.50 Местное время  
07.00 "Салам"  
08.00 Вести  
08.30 "Тысяча и один день"  
08.45 Православный календарь  
09.00 Вести  
09.15 "Марш Турецкого"  
11.00 Вести  
11.30 "Санта-Барбара"  
12.30 "Селеста"  
13.30 Новая "Старая квартира"  
14.00 Вести  
14.30 "Что хочет женщина"  
15.00 "Луиза Фернанда"  
15.55 "Затерянный мир. Испытание власти"  
17.00 Вести  
17.30 "Том и Джерри"  
17.40 "Вечный зов"  
19.00 "Йома"  
19.30 Концерт  
20.00 Вести  
20.30 "Сэнгелдак"  
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк.яз.)  
21.05 "Сайран"  
21.35 "На своей земле"  
22.00 "Ватан"  
22.35 "Юла"  
23.00 "Ирым-юлдашым"  
23.40 Фильм. "Герой"  
01.55 "Дежурная часть"  
НТВ

21.00 Сегодня  
21.35 "Глас народа"  
23.05 "О, счастливчик"  
00.00 "Сегодня"  
00.50 Боец "Рикошет"  
02.55 Фильм "За гранью возможного"  
Суббота, 31 марта  
OPT

07.55 Новости  
08.15 Программа "100%"  
08.40 "Храбрый заяц"  
08.55 "Альф"  
09.25 "Играй, гармонь любимая!"  
10.00 Новости  
10.10 "Смак"  
10.30 "Смехопанорама"  
11.05 Дневной киносеанс. "Лекарство против страха"  
12.50 "Здоровье"  
13.30 "Русский экстрим" отдаляет  
14.00 В мире животных  
14.40 История одного шедевра  
15.00 Новости  
15.10 Сериял "Китайский городовой"  
16.05 "Дисней - клуб"  
16.35 "Умницы и умники"  
17.00 "Живая природа"  
18.00 Вечерние новости  
18.20 "Ералаш"  
18.25 КВН-2001  
20.40 Комедия "Чокнутый профессор"  
22.30 "Времена"  
23.45 Комедия "Суп с капустой"  
БТВ - РТР

07.30 Мультфильмы  
07.40 Музикальная программа  
08.50 Мультфильм  
09.00 Русское лото  
09.40 Всероссийская лотерея "ТВ Бинго-шоу"  
10.35 Доброе утро, страна!  
11.05 "Аншлаг" и К  
12.00 "Городок"  
12.30 Большая страна  
13.10 Парламентский час  
14.00 Вести  
14.20 Диалоги о животных  
15.20 "Вокруг света"  
16.25 Фильм для детей  
17.20 Концертный зал  
19.18 Погода  
19.20 "День за днем"  
20.00 "Зеркало"  
21.20 Аншлаг  
22.50 "Арлекин"  
00.25 Чемпионат мира по автогонкам

3 страница

14.20 Комедия "Неисправимый лугун"  
15.50 "Том и Джерри"  
16.00 "Пресс-клуб"  
16.45 Международная панорама с Александром Гурновым  
17.30 "Тамыр" представляет: "Суллар"  
17.45 Телекомпас  
18.15 Завтра-День геолога  
18.35 "Аплодисменты"  
19.30 "Парламентский вестник"  
19.45 Спортивная программа  
20.00 Вести в субботу  
20.45 "Ватан" (на башк.яз.)  
21.00 "Коммуналка"  
21.40 "Ватан" (на русск.яз.)  
22.25 "Большой приз Москвы"  
23.30 "Остин Паузэр-шпион, который меня соблазнил"  
01.05 Чемпионат мира по автогонкам  
02.15 Док фильм  
НТВ

21.00 Сегодня  
21.45 "Один день"  
22.15 Мир кино. "Отряд "Дельта""  
00.50 "За гранью возможного". Телесериал  
Воскресенье, 1 апреля  
OPT

07.45 Слово пастыря  
08.00 Новости  
08.10 Армейский магазин  
08.40 "Дисней-клуб"  
09.05 Утренняя звезда  
10.00 Новости  
10.10 "Непутевые заметки"  
11.20 "Бей первым, Фреди!". Дневной сеанс  
13.15 Утренняя почта  
13.45 "Эх, Семеновна!"  
14.20 Смехопанорама  
15.00 Новости  
15.10 "Китайский городовой"  
16.05 "Дисней - клуб"  
16.35 "Умницы и умники"  
17.00 "Живая природа"  
18.00 Вечерние новости  
18.20 "Ералаш"  
18.25 КВН-2001  
20.40 Комедия "Чокнутый профессор"  
22.30 "Времена"  
23.45 Комедия "Суп с капустой"

БТВ

18.00 Сегодня  
18.30 Независимое расследование с Н.Николаевым  
19.40 Фильм "Воин высокой травы"  
19.45 Сериал  
21.00 "Итоги"  
22.45 "Куклы"  
23.00 "Полуночный ковбой". Мир кино  
01.10 "За гранью возможного"



дарил от имени администрации района памятный подарок.

Скоро Сайфулла агай исполнится 70 лет, он и по сей день в с. Подольск учит детей игре на национальном инструменте. Настоящий энтузиазист и патриот своего любимого занятия. Сам изготавливает курай и

## Звучал Курый

обеспечивает не только наш, но и другие районы музыкальным инструментом. Сайфулла Ишкеевич с раннего возраста сам научился игре на курае. Выступал на различных праздниках, конкурсах, фестивалях и достиг немалых высот. Награжден многими Почетными грамотами, был лауреатом многих конкурсов, имеет звание «Заслуженный работник культуры РБ Сайфуллы Ишкеевича Дильмухаметова».

Открыл праздник сводный ансамбль кураистов, исполнив башкирскую народную песню «Урал». Далее с приветственным словом выступил глава администрации района Ф.М.Казакбаев.

В последние годы много внимания уделяется возрождению, сохранению и развитию национальной культуры, обычаев и традиций. Курай для башкирского народа – это символ его жизни, наше достояние. Наш Хайбуллинский район издавна славился кураистами, известными своим исполнительским мастерством. Сегодня огромную пропагандическую работу ведет Сайфулла Ишкеевич, которым мы все по праву можем гордиться, – отметил он. После, поблагодарив С.И.Дильмухаметова за многолетний и добросовестный труд в деле пропаганды башкирского народного инструмента курай, по-

Юмабая Исянбаева (И.А.Юнусов), Бурибаевская ДМШ (Ф.Р.Атанов), Целинная ДМШ (Р.А.Канчурин), Маканский филиал АДШИ (Р.С.Акбалин), Абишевская СШ (К.Н.Илембетов), АСШ 2 (И.А.Юнусов), Степная СШ (Г.Аккускаров), АСШ 1 (В.М.Салаватов), Галиахметовская СШ (Г.Юла-

## «К новой жизни»

молодцы!

Праздник удался. Все участники уехали с хорошими впечатлениями, очень довольными проведенным мероприятием, с намерением в дальнейшем встречаться как можно чаще.

В нашем районе стало доброй традицией проводить конкурсы кураистов. Организаторы его, учитывая упущения, с каждым разом стараются провести мероприятия как можно лучше прежнего. И это им удается, но есть еще над чем поработать! Конкурс показал, что еще не во всех школах района ведется системная работа по этому направлению, желаю много лучшего внешний вид участников – имеется в виду национальные костюмы. Времени остается совсем мало для того, чтобы достойно представить кураистов нашего района на предстоящем Республиканском конкурсе кураистов, который будет проходить в нашем районе в июне месяце 2001 года, в ознаменование 110-летнего юбилея со дня рождения нашего земляка Юмабая Исянбаева.

Праздник завершился. Но мелодию «Хайбулла марши» (С.И.Дильмухаметова) в исполнении юных кураистов еще долго сохранят стены районного Дома культуры.

**И.Юнусов,**  
председатель правления  
районного общества  
«Курай».  
Фото И.Узбекова.

*Поздравляем!*

Коллектив редакции газеты «К новой жизни» поздравляет бывшую сотрудницу, пенсионерку Вилену Мутигулловну Юлдашбаеву с 65-летием.

Пожеланья наши кратки:

Здоровья, счастья, меньше бед,

В семье чтоб было все в порядке

И жизни много-много лет.

\*\*\*

Администрация и профком Акъярского РУФПС сердечно поздравляют Марьюм Хайдетдиновну Каримову с юбилеем!

Желаем в дальнейшей жизни удачи, счастья, Здоровья крепкого же-

лаши,

дорогую маму Вилену Мутигулловну Юлдашбаеву с 65-летием.

Здоровья, тепла и улыбок

Мы желаем тебе отдуши.

Оставайся ты доброй и милой

И душою стареть не спеши.

От имени детей и родственников сын Артур.

любимую дочь Регину Закиевну Исафилову с днем рождения.

Желаем тебе, родная,

здоровья, успехов в учебе и благополучия.

Пусть, как лазурное небо, Жизнь твоя будет ясна. Пусть, как луна золотая, Счастьем сияет она!

Родители, сестра Лира, бабушка, дедушка, Руслан.

с.Макан, г.Гай.

Халима Рамазановича Байгускарова с 35-летием.

Пусть в этот день весенними лучами

Вам улынутся люди и цветы,

И пусть всегда идут по жизни с Вами

Любовь, здоровье, счастье и мечты.

Одноклассники.

\*\*\*

дорогих сестру, тетю Зифу Мухаметдиновну Исмагилову, сноху, тетю Фаизию Рахиимяновну Султанову с 50-летием, брата Шафката Гиззатовича Султанова, зятя Тахира Хисматовича Таулбаева, сноху Танзили Габбасовну Султанову с днем рождения.

Искренне желаем добро-

го здоровья, долголетия, счастья, много радости, семейного благополучия, хорошего настроения.

Семья Таулбаевых.

\*\*\*

дорогого сына, брата и дядя Сергея Геннадьевича Ларионова (п.Бурибай) с 30-летием.

Желаем здоровья, любви и добра,

Чтоб жизнь интересной и долгой была.

Чтоб в доме уют был,

любовь да совет,

Чтоб дом защищен был

от горя и бед.

Мама, Прорвины,

Леонтьевы.

с.Самарское.

\*\*\*

Коллектив МУ РТП от всего сердца поздравляет бывшего директора «Сельхозтехники» Раиля Нурулловича Кудоярова с 70-летием.

Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости и семейного благополучия.

Искренне желаем добро-

го здоровья, долголетия,

соценно-экономический

отдел–2-13-97, зам.редактора по дубляже,

ответсекретарь–2-14-95, отдел сельского хо-

зяйства–2-16-95, отдел писем–2-13-95, бухгалтерия–2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор–2-11-95, социально-экономический отдел–2-13-97, зам.редактора по дубляже, ответсекретарь–2-14-95, отдел сельского хо-

зяйства–2-16-95, отдел писем–2-13-95, бухгалтерия–2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

24.03.2001 г.

## Служат парни Родине

### «Спасибо Вам, за хорошее воспитание...»

Наша газета не столь давно рассказывала под рубрикой «Хобби» о Юрии Анатольевиче Болотине из с. Федоровка, который, работая в местном хозяйстве механизатором, увлекается на досуге радиоспортом. Встречи с увлекающимися людьми всегда интересны и познавательны. А в этот раз нам вновь довелось вспомнить о чете Болотиных, которые получили радостную весть из воинской части, где служит их сын Алексей. И эта уже не первая

весточка подобного рода, так как еще в марте и мае прошлого года на их адрес приходили письма с почетными грамотами, которыми отмечался рядовой Болотин Алексей Юрьевич за высокие показатели в усвоении программы обучения, проявленное усердие, личную дисциплинированность. А также за безупречную службу в пограничных войсках ФПС РФ, примерность в выполнении воинского долга. Вот и в этом благодарственном письме говорится: «Здравствуйте уважаемые Юрий Анатольевич и Любовь Федоровна! Пишет Вам начальник заставы капитан Р.В.Дыковский. Ваш сын Болотин А.Ю. проходит службу на пограничной заставе «Иннокентьевка» на должностях стрелка. К своим функциональным обязанностям относится

всегда добросовестно. Воинскую дисциплину не нарушает. Со своими товарищами вежлив. Приказы командиров выполняет своевременно и старательно. Спасибо Вам за хорошее воспитание вашего сына. Начальник погранзаставы, капитан Р. Дыковский».

Алексей до армии работал в своем родном колхозе на разных работах. Сейчас он отслужил уже год и недалек тот момент, когда он вернется домой, где его с нетерпением ждут родные и близкие. А недавно у супругов Болотиных пошел служить в армию и второй сын, который, стоит надеяться, также не запятнает честь родителей.

Наш корр.

На снимке: А.Болотин.

## Объявления

22.05.2000г. Выдан межведомственный комитетом при Кабинете Министров РБ.

Магазин работает без перерыва и выходных.

Администрация.

ОАО «Башвторцветмет» принимает от частных и юридических лиц отходы цветного металла: алюминий, медь, латунь, бронза, аккумуляторы. Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул. Восточная (бывший гарраж ПМК-292). Регистрационный №49/18 от

Продается

сарай (заборник) размером 6х8 м.

Обращаться по адресу: с.Акъяр, пр.Целинников, д.26/1, кв. 1.

новый ВАЗ-21099 2001 (март) года выпуска. Двигатель 1500, ярко-белого цвета.

Звонить по тел. 2-98-23, Геннадию.

\*\*\*

автомобиль Опель-Аскона в отличном состоянии недорого.

Обращаться по адресу: с.Новозирган, к. Закиеву, тел.2-96-51.

\*\*\*

Классный руководитель и учащиеся 9 «+» класса Татыр-Узякской средней школы выражают глубокое соболезнование Тагирову В. по поводу временной кончины

отца

и разделяют горечь утраты родных и близких.

Танаильская сельская администрация, коллектив Подольской средней школы, совет ветеранов войны и труда выражают глубокое соболезнование Муратимову С.М., Юмагулову М.Я., Муратимову М.Ш., родным и близким по поводу смерти мужа, зятя, сына

Муратимова Мудариса Минисламовича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Танаильская сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Фаткуллину Ш.К. по поводу смерти матери

Ахкужиной Фагили Кагармановны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Танаильская сельская администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Тагирову Х.И., Тагировой Г.С. по поводу преждевременной кончины их дочери

Рашиды

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж–3727. Цена свободная.

Время подписания в печать–10.35.

Подписано в печать –13.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.